
 
 
 

Εβδομάδα Ηλικιωμένων «Πάντα Δίπλα» - Τρίτη 3 Οκτωβρίου 2023 – Εστία 

Ενηλίκων 

Ομιλία της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας Μαριλένας Ευαγγέλου στην 

εκδήλωση που διοργανώνεται σε συνεργασία με την Εστία Eνηλίκων Λεμεσού 

με την ευκαιρία της Παγκύπριας Εβδομάδας  Ηλικιωμένων – Κατά την 

εκδήλωση θα τιμηθεί ο Σταύρος Ολύμπιος. 

 

Αγαπητοί Δημοτικοί  Σύμβουλοι, 

Αγαπητά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εστίας Ενηλίκων, 

Αγαπητά μέλη της Διοικούσης Επιτροπής του ΕΣΣΕ Λεμεσού, 

Αγαπητές φίλες και φίλοι της Εστίας και προσκεκλημένοι, 

  

Είναι μεγάλη τιμή και χαρά, να βρίσκομαι σήμερα εδώ, στο πλαίσιο της 

Εβδομάδας Ηλικιωμένων υπό τον τίτλο «Πάντα Δίπλα». Είναι διπλή χαρά και τιμή. 

Εν πρώτοις γιατί βρισκόμαστε στο σωστό μέρος την Εστία Ηλικιωμένων Λεμεσού, 

ένα χώρο που πρωτοστάτησε σε θέματα φροντίδας απασχόλησης και 

εξυπηρέτησης ηλικιωμένων. Κατά δεύτερον, γιατί τιμούμε σήμερα τον κ. Σταύρο 

Ολύμπιο, ο οποίος μεταξύ πολλών άλλων – μέσα στα πολλά χρόνια της προσφοράς 

του- είχε και την πρωτοβουλία για την Δημιουργία της Εστίας.   

Αγαπητοί φίλοι, 

Με ορίζοντα την Εθνική Στρατηγική για την Τρίτη Ηλικία και το Εθνικό Σχέδιο 

Δράσης, απόφαση η οποία λήφθηκε από την Κυβέρνηση Χριστοδουλίδη σε 

ανώτατο επίπεδο, την οποία έχουμε ήδη ανακοινώσει αυτή την βδομάδα, φέτος η 

Εβδομάδα για την 3η Ηλικία δεν είναι απλώς μια ημερομηνία στο ημερολόγιο. 



 
 
 

Είναι ένα μήνυμα που υπογραμμίζει τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη που 

οφείλουμε σε εκείνους που έχουν ταξιδέψει μέσα από τις διάφορες φάσεις της 

ζωής, συγκεντρώνοντας γνώση και προσφέροντας ανεκτίμητα μαθήματα στον 

δρόμο τους. Αποτελεί την υπενθύμιση για την ανάγκη να δίνουμε προτεραιότητα 

στην ευημερία, την αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα της Τρίτης Ηλικίας. Για να 

αναλογιστούμε τις ευθύνες μας στο να διασφαλίσουμε την συνεχή ευημερία και 

ενσωμάτωσή τους στις κοινότητές μας. 

Η Εθνική Στρατηγική έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, την ενεργό γήρανση, τη 

βελτίωση των συνθήκων διαβίωσης, την ενίσχυση των δυνατοτήτων των 

ηλικιωμένων, τη συμπερίληψη, τη δια βίου μάθηση και την παροχή ποιοτικών 

υπηρεσιών στήριξης και φροντίδας. Θα καταρτιστεί υπό τον συντονισμό του 

Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας με την διυπουργική συμμετοχή και τη 

συμμετοχή όλων των αρμοδίων φορέων. Και σε αυτή την προσπάθεια θα χαρούμε 

να έχουμε και την δική σας συμβολή. 

Αγαπητέ κύριε Ολύμπιε, 

Αποφασίσαμε στη σημερινή εκδήλωση να σας τιμήσουμε για την πολύτιμη 

προσφορά σας. Στο πρόσωπό σας προάγεται η αγάπη προς τον πάσχοντα 

συνάνθρωπο και η κουλτούρα της ευαισθητοποίησης του κοινού, η κουλτούρα 

του εθελοντισμού, του αλτρουισμού, το μεγαλείο της ανθρωπιάς. Επί προεδρίας 

σας στο Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού και μετά από δική σας 

επιμονή, έγιναν αναθεωρήσεις νόμων και κανονισμών για δομές με επιστημονικό 

προσωπικό. Από αυτό το πόστο γνωρίζω καλά πόση επιμονή και υπομονή 

χρειάζεται ο δρόμος που διαλέξατε.  

 



 
 
 

Αγαπητοί φίλοι, 

Ο σημερινός μας τιμώμενος είναι ένα πρότυπο αφοσίωσης και γενναιοδωρίας. Με 

την πολυετή του προσφορά στην κοινωνία, έχει δείξει πώς η αγάπη και η φροντίδα 

μπορούν να διαρκέσουν μια ζωή ολόκληρη και να εμπνέουν τους γύρω του. Η 3η 

Ηλικία είναι ο θησαυρός μιας κοινωνίας, και αυτή η εκδήλωση αποτελεί έναν 

τρόπο να τιμήσουμε τη συμβολή τους και να αναδείξουμε τη σπουδαιότητα τους 

στην κοινότητά μας. Η Εβδομάδα μας αναδεικνύει τη σημασία και την αξία της 

ηλικίας και στο πρόσωπό του Σταύρου Ολύμπιου αναγνωρίζουμε την επιρροή που 

ένας άνθρωπος μπορεί να έχει στην κοινότητά του σε όλη του τη ζωή. 

Ο Σταύρος  Ολύμπιος για εξήντα σχεδόν χρόνια συμμετέχει στα δρώμενα της 

Λεμεσού με αξιοθαύμαστη αποφασιστικότητα.   

Με τη χαρισματική του προσωπικότητα, ξεκινά από το 1959 ως εκπαιδευτικός, 

στην Τεχνική Σχολή Λεμεσού, χαράσσοντας από το ξεκίνημα την πορεία του στα 

κοινά αφού με δική του πρωτοβουλία διοργανώνεται συσσίτιο για άπορους 

μαθητές. 

Από το 1960 είναι πρόεδρος της ΟΧΕΝ Λεμεσού, δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στον 

κοινωνικό της ρόλο και δημιουργείται η Επιτροπή Φιλανθρωπίας, με αξιόλογη 

δράση. 

Το 1965 ως υπεύθυνος του Κοινωνικού Ομίλου του Β´ Γυμνασίου Αρρένων 

Λεμεσού, καθιερώνει την ετοιμασία του «Δέματος Αγάπης» για άπορες 

οικογένειες. 

Το 1968 γίνεται γραμματέας και μετά Αντιπρόεδρος του Ιδρύματος Σολομώντος 

Παναγίδη και για αρκετά χρόνια έχει την ευθύνη της Λέσχης εργαζομένων Νέων 

του Ιδρύματος. 



 
 
 

Το 1971 εκλέγεται πρόεδρος της Παγκύπριας  Ένωσης Ελλήνων Θεολόγων, όπου 

για 40 και πλέον χρόνια προσφέρει, αναβαθμίζοντας το ρόλο της οργάνωσης.  

Από το 1973 είναι Διευθυντής του Γραφείου Θρησκευτικής Διαφώτισης, το οποίο 

μετονομάστηκε επί αρχιερατείας του Πανιερώτατου Μητροπολίτη κ.κ. 

Αθανάσιου, σε Γραφείο Ποιμαντικής Διακονίας της Ιεράς Μητροπόλεως Λεμεσού.                                                                                                                                                       

Επί σειρά ετών, ο Σταύρος Ολύμπιος, είχε ακόμη υπό την ευθύνη του τις επιτροπές 

των κατηχητικών, που ασκούν φιλανθρωπικό έργο, καθώς και τη Φιλόπτωχο 

Αδελφότητα Λεμεσού.  

Το 1976 προάγεται σε Διευθυντή Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης και εισάγει τον 

θεσμό των μαθητικών συνεδρίων.   Προωθεί και εμπεδώνει την ευαισθητοποίηση 

των παιδιών σε θέματα κοινωνικής αλληλεγγύης, με τη λειτουργία πρώτα στα 

σχολεία της Λεμεσού και μετά Παγκύπρια, των Μαθητικών Ομίλων Κοινωνικής 

Προσφοράς.                                                                                                                                                   

Το 1982 ιδρύει το Σύνδεσμο «Οι φίλοι των Αναπήρων Λεμεσού», του οποίου 

προεδρεύει επί τουλάχιστον μια δεκαετία.  

Σημείο αναφοράς στο έργο του Σταύρου Ολύμπιου αποτελούν, το Επαρχιακό 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού Λεμεσού  καθώς  και το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, στα οποία προήδρευσε.  

Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο, το 1997 υλοποιεί το όραμα της λειτουργίας του Σώματος  

Εθελοντών στη Λεμεσό, με πολύπλευρη δράση και  προσφορά στους 

αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας. 

Με δική του πρωτοβουλία και μετά απο πολλές προσπάθειες αρχίζει το 1997 τη 

λειτουργία της η Εστία Ενηλίκων Λεμεσού, σε συνεργασία με το Δήμο Λεμεσού, με 

προγράμματα απασχόλησης ή και εξυπηρέτησης ηλικιωμένων.                                                                       



 
 
 

Επί προεδρίας του Σταύρου Ολύμπιου στο Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού και μετά από δικές του προσπάθειες, γίνεται αναθεώρηση του 

νόμου και των κανονισμών που διέπουν και ρυθμίζουν τη λειτουργία του ΠΣΣΕ και 

κατ’ επέκταση των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού. Το  

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού αποκτά δικό του οίκημα και 

στελεχώνεται με επιστημονικό προσωπικό.                                                           

Με δική του πρωτοβουλία,  διευρύνεται ο ρόλος και η επιρροή του  Παγκύπριου  

Συντονιστικού  Συμβουλίου Εθελοντισμού, με την ένταξη σ’ αυτό νέων μελών, όχι 

μόνο από το χώρο των Οργανώσεων Κοινωνικής Πρόνοιας  αλλά και πέραν αυτού, 

με την εγγραφή Σωματείων και Οργανώσεων που ασχολούνται με το περιβάλλον 

και τον πολιτισμό. 

Η καλοσύνη, η εντιμότητα του Σταύρου Ολύμπιου, η ευρηματικότητα, η 

ευθυκρισία, η μεθοδικότητα καθώς και η εκτίμηση και η αγάπη των συνεργατών 

του προς αυτόν, είναι η απάντηση σε όσους διερωτώνται  πώς είναι δυνατόν ένας 

άνθρωπος να καλύπτει το φάσμα όλων αυτών των δραστηριοτήτων. 

Κύριε Ολύμπιε, 

Μετουσιώνετε σε πράξη την αρχή αυτού που ως Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας προωθούμε μέσα από την Εθνική Στρατηγική για την Τρίτη Ηλικία, την 

ενεργό γήρανση, την συνεχή εμπλοκή στα κοινά, την αδιάλειπτη προσφορά.  

Σας ευχαριστούμε! 


